TP16 Puissance en monophasé : mesure des puissances active et réactive consommées par un récepteur.

Introduction : Dans le cas où un récepteur consomme une puissance (moyenne), on parle de puissance active, c'est le cas de la résistance. Dans le cas où l'on a une puissance moyenne nulle mais une puissance instantanée non nulle, on dit que la puissance est réactive, c'est le cas des inductances et capacités. L'énergie circule dans le circuit et est momentanément stockée.
I Facteur de puissance, Puissance apparente, Puissance active et réactive
1.1 Facteur de puissance (dico)
Pour les dipôles D : R (100Ω AOIP), r C série (50Ω 0.1uF AOIP), r-L (bobine AOIP 0.1H 32Ω)
Mettre en série avec D une résistance R’ 100Ω pour visualiser i.
Brancher un GBF à masse flottante
A l’oscilloscope numérique Visualiser u sur Y1 et R’i sur Y2 (« invert »)
Pour chaque dipôle :

Mesurer 
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 comparer à la théorie (R : 0, r C :
[image: image2.wmf])
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(prendre 100Hz pour L et 10kHz pour C)
1.2 Mesure de puissances à l’oscilloscope (Dico)
Effectuer la multiplication (p=ui) avec la fonction « math ») et montrer


Pour les Dipôle précédents faire la moyenne : 
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En déduire 
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II Mesure au Wattmètre : Redressement d’un facteur de puissance 
(Dico ?)

2.1 Position du problème : Récepteur « présentant un fort caractère inductif »
du type électrovanne (
Alimenter l’électrovanne 24V AC (Alim 24V AC 4A)

Mettre un wattmètre en courte dérivation (moteur sur le circuit voltmètre)

Mesurer la puissance p consommée par le wattmètre

Fermer l’interrupteur et mesurer : 
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 si p non négligeable

Mesurer le 
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2.2 Amélioration du facteur de puissance
On souhaite 
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on met une capacité telle que 
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et 
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d’où C

Calculer C, la mettre en parallèle, mesurer 
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ou simplement constater S≈P
Conclusion :La mesure des puissances qui transitent est très importante : Elle permet en effet d’optimiser l’usage des réseaux électrique en minimisant la puissance réactive, puissance qui ne fait que transiter en augmentant les pertes sans pour autant être « utile ».
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